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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Αθήνα, 23 Ιουλίου 2024 
 
 
  

Προς: τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη  

 

Θέμα: «Όχι στο νομοσχέδιο διάλυσης των Δημόσιων Υπηρεσιών Ψυχικής 
Υγείας, Πρόληψης και Απεξάρτησης από τα Ναρκωτικά» 

 

 

Κατατίθεται η Επιστολή του Σωματείου Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου 

Κεφαλονιάς με αρ. πρωτ. 13 από 19.07.2024, με θέμα «Όχι στο νομοσχέδιο διάλυσης 

των Δημόσιων Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, Πρόληψης και Απεξάρτησης από τα 

Ναρκωτικά». 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 
Ο καταθέτων Βουλευτής 

 
 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Γ.Ν.Κ.                                             Αρ. Πρωτ: 13/19-7-2024 
EMAIL: somanosokef@gmail.com                                                                  Προς: 
ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ                                    1) ΔΙΟΙΚΗΣΗ Γ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 
                                                                                     2) ΔΙΟΙΚΗΣΗ 6ης ΥΠΕ 
                                                                                     3) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
                                                                                     4) ΜΕΛΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
                                                                                     
  
     Θέμα:   «ΟΧΙ ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ, 
ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ» 
  
  
     Η κυβέρνηση έδωσε στη δημοσιότητα σχέδιο νόμου που διαλύει και κλείνει τις δημόσιες 

δομές ψυχικής υγείας και απεξάρτησης χαρίζοντας εκατομμύρια ευρώ σε -γνωστές για το 
ρόλο τους- Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, Αστικές Μη Κερδοσκοπικές Εταιρείες (ΑΜΚΕ) και 

σε ιδιώτες. 
     Πρόκειται για την ολοκλήρωση ενός προδιαγεγραμμένου εγκλήματος, με ενόχους την 

πολιτική της ΕΕ που υπηρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις. Την πολιτική που λογαριάζει ακόμη 
και την πρόληψη, την απεξάρτηση, την κοινωνική επανένταξη, την ψυχική υγεία ως κόστος 

για το κράτος και ως πεδίο κερδοφορίας για τους επιχειρηματικούς ομίλους. 

·        Ξεκινά από την νεοφιλελεύθερου χαρακτήρα κατάργηση του ΨΝΑ και του ΨΝΘ 
- χωρίς ούτε καν λεκτική αναφορά στην αντικατάστασή τους από ένα ολοκληρωμένο 
δίκτυο κοινοτικών υπηρεσιών - και την λειτουργική διασύνδεση όλων των δημόσιων 
μονάδων, που τσουβαλιάζονται σε ένα φορέα που αποκαλούν «Εθνικό Δίκτυο 
Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας» (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), με τις ιδιωτικές κλινικές, τις ΜΚΟ και 
ιδιώτες ψυχιάτρους, με σαφή την «πλοήγηση» της πλειονότητας των αιτημάτων για 
παροχή υπηρεσιών προς τον ιδιωτικό τομέα, για να δοθεί περισσότερος χώρος στην 
ανάπτυξη ιδιωτικών κλινών, που ήδη αριθμούν 4.700, σε αντίθεση με τις 900 κλίνες 
στο ΕΣΥ. Οι δημόσιες υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας δεν ενισχύονται, το προσωπικό δεν 
επαρκεί, όμως οι ανάγκες μεγαλώνουν. Όλα αυτά έχουν ευρύτερες συνέπειες. Έτσι 
έχουμε ψυχιατρικές κλινικές- αποθήκες ψυχών, ασθενείς στοιβαγμένους σε ράντζα, 
εφήβους με ψυχικές διαταραχές να νοσηλεύονται σε ψυχιατρικές κλινικές ενηλίκων 
λόγω των ανύπαρκτων πρακτικά παιδοψυχιατρικών κλινικών. Την ίδια στιγμή 
οικογένειες των ανθρώπων με ψυχικές διαταραχές είναι αντιμέτωπες με τρομακτικά 
αδιέξοδα κάτω από το τεράστιο οικονομικό και ψυχικό φορτίο που επωμίζονται 
λόγω της έλλειψης δημόσιων υπηρεσιών ψυχικής υγείας ενώ και οι υγειονομικοί 
είναι αντιμέτωποι με την κινητικότητα και την “πλοήγηση” των ασθενών από τη μία 
πόλη στην άλλη… 

 Σχεδιάζουν να κλείσουν τα Κέντρα Πρόληψης μετά το 2027 αφού δεν 

συμπεριλαμβάνεται τίποτα που να διασφαλίζει τη λειτουργία τους ενώ η ηλικία 
πρώτης επαφής με τις ουσίες έχει πέσει στα 13 έτη! 

 Στον τομέα της απεξάρτησης συνενώνουν σε ένα Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου 
όλα τα προγράμματα με “δείγματα γραφής” χρόνων στη θεραπεία και την 

επανένταξη, όπως το ΚΕΘΕΑ, το “18ΑΝΩ”, το “ΑΡΓΩ”, το “ΔΙΑΠΛΟΥΣ”, ο “ΙΑΝΟΣ”, που 
θα υποχρεωθούν να αλλάξουν “φιλοσοφία” .Αυτό δεν έχει καμία σχέση με τις 

ανάγκες που υπάρχουν για στήριξη και στελέχωση της απεξάρτησης αλλά 
προωθείται ως εργαλείο εφαρμογής της πολιτικής κόστους-οφέλους των 

κατευθύνσεων της ΕΕ. Προωθούν την διαχείριση του προβλήματος και όχι την 
αντιμετώπισή του, την κατάργηση των στεγνών προγραμμάτων, την ενίσχυση της 
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“μείωσης της βλάβης” αντί για την ολοκληρωμένη θεραπευτική προσέγγιση, την 
αποδοχή της χρήσης με την θεωρία του “λειτουργικού χρήστη”, την παροχή 

υπηρεσιών με οικονομικά και όχι θεραπευτικά κριτήρια κ.α. 
      Τα ράντζα, η κατάρρευση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης η ανάθεση της 

αποασυλοποίησης στις ΜΚΟ που προσφέρουν υπηρεσίες αναντίστοιχες του 
πακτωλού χρημάτων που λαμβάνουν, οφείλονται στην έλλειψη Δημόσιων Μονάδων 

ζωτικής σημασίας στην λειτουργία του συστήματος, στην έλλειψη μέριμνας για 
ολοκλήρωση της αποασυλοποίησης και της κοινωνικής επανένταξης των ασθενών. 

Το 60% των εισαγωγών στις Μονάδες οξέων περιστατικών είναι με Εισαγγελική 
παραγγελία όταν ο μέσος όρος στις χώρες της Ευρώπης είναι 5% 

Το 70% των ασθενών που εισάγονται στις μονάδες οξέων περιστατικών είναι 
επανεισαγωγές λόγω έλλειψης πρωτοβάθμιων υπηρεσιών και αποασυλοποίησης. Οι 

μονάδες οξέων περιστατικών γεμίζουν κλίνες και αναπτύσσουν ράντζα με 
νεοχρόνιους ασθενείς επειδή δεν υπάρχουν δομές αποασυλοποίησης και κοινωνικής 

επανένταξης. 
Η αποασυλοποίηση αφέθηκε στα «χέρια» των ΜΚΟ που λαμβάνουν υψηλή κοινοτική 

και εθνική χρηματοδότηση με θολό θεραπευτικό αποτέλεσμα. Επιλέγουν ασθενείς 
από τις Δημόσιες Μονάδες, με την πρώτη υποτροπή τους επιστρέφουν σε τμήματα 

οξέων περιστατικών στα Νοσοκομεία και μάλιστα με εισαγγελική εντολή, 
προσφέρουν κάκιστες θεραπευτικές υπηρεσίες κλπ. 

  
                                                                            Απαιτούμε : 

 Να αποσυρθεί τώρα το νομοσχέδιο που βάζει ταφόπλακα στις δημόσιες υπηρεσίες 
ψυχικής υγείας και απεξάρτησης 

 Ούτε ένα ευρώ στα επιχειρηματικά συμφέροντα, στα αρπακτικά των ΜΚΟ, στους 
κάθε λογής “φιλάνθρωπους” που εμπορεύονται τον ψυχικό πόνο . 

 Όχι στο τσουβάλιασμα των θεραπευτικών προγραμμάτων και στην ενίσχυση των 
προγραμμάτων μείωσης της βλάβης σε βάρος των στεγνών θεραπευτικών 

προγραμμάτων απεξάρτησης. 
 Πλήρης, επαρκής και αποκλειστική χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό 

για την στελέχωση και τον εκσυγχρονισμό των υπαρχουσών δομών ψυχικής υγείας 
και απεξάρτησης και την ανάπτυξη νέων με στόχο την κάλυψη του συνόλου των 

αναγκών σε σύγχρονες, απολύτως δωρεάν υπηρεσίες πρόληψης, θεραπείας , 
ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης και απεξάρτησης. 

 Σύγχρονες, υψηλού επιπέδου δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες ψυχικής υγείας και 
απεξάρτησης με βάση τις σύγχρονες ανάγκες μας! 

    
  
                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                 Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  
                         ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΜΑΡΑΣ                                ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 
      
 




